



第五十四次全体会议  
2013年11月20日星期三上午10时举行  
纽约

主席： 约翰·阿什先生.....（安提瓜和巴布达）

因主席缺席，副主席米库列斯库夫人（罗马尼亚）主持会议。

上午10时05分开会。

#### 议程项目14、118和125（续）

#### 联合国经济、社会及有关领域主要大型会议和首脑会议成果的统筹协调执行及后续行动

秘书长的报告（A/68/493）

秘书处的说明（A/68/230）

#### 落实千年首脑会议的成果

秘书长的报告（A/68/120）

#### 联合国改革：措施和提议

代理主席（以法语发言）：关于议程项目14和118，成员们可回顾，大会曾在10月9日第32次全体会议通过题为“继续推进实现千年发展目标的特别会议的成果文件”的第68/6号决议。

我现在请印度尼西亚代表发言。

普尔诺莫先生（印度尼西亚）（以英语发言）：我谨表示，我国代表团感谢秘书长提交关于我们今天上午审议的议程项目的全面报告

（A/68/493、A/68/230、A/68/120）。根据这些报告，印度尼西亚认为，国家负有通过相关政策和立法，维护两性平等和弱势群体，反对歧视，促进享有用水和卫生设施权利的首要责任。在这方面，印度尼西亚支持把该问题纳入2015年后发展议程，并期待继续在全球范围作出努力，以确保促进享有用水和卫生设施的权利。

关于人口与发展问题，我们注意到在2014年以后继续落实《国际人口与发展会议行动纲领》的重要性。我们欢迎大会计划在第六十九届会议期间召开一次关于国际人口与发展会议（人发会议）的特别会议。印度尼西亚认为，人口问题至关重要，因为它影响到国家经济发展的成本。在这方面，在2014年人口与发展委员会第四十七届会议上评估《人发会议行动纲领》的执行情况将对为特别会议取得成功奠定坚实的基础至关重要。

关于促进妇女参与发展问题，印度尼西亚认为，两性平等和增强妇女权能是发展的必要组成部分，需要纳入2015年后发展议程。

关于妇女署2014-2017年战略计划，印度尼西亚愿重申，它期望计划能够不只是详细说明妇女署的成绩和成就指标。它应当指出妇女署根据各国自己

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长（U-506）。更正将在届会结束后编成一份单一的更正印发。



的发展工作的优先目标和需要，为应对各国面临的挑战所作的承诺和准备。

印度尼西亚支持继续努力确保联合国发展成为一个公信力更强、问责度更高的机构。大会通过制定整个联合国系统的问责标准，在促进全球预算透明方面发挥重要作用。印度尼西亚支持努力加强本组织充分履行授权和确保有效执行联合国各项方案的能力。改革工作必须体现联合国的独特性。在这方面，有关各方都应不断支持和加强提高联合国系统问责度的努力，其中包括通过系统内部和外部监督机构提高问责度。

预算透明和问责制越来越被视为有效治理的重要前提。它们除了带来经济好处之外，也是善政在政治上的体现。为保持此类治理和严格的预算问责制，我们愿强调，必须通过信息技术以高效、高成效比的方式提供准确的数据和信息。我们要高兴地说，印度尼西亚制定了整合信息技术系统输出数据的国家战略，从而使其能够被储存在国家数据中心。我们的最高审计机构可在网上读取、连接和匹配这些数据输出。这种被称为电子审计的机制成功地从系统上防止和根除了腐败现象。它大大推动了印度尼西亚为实现我国成为零容忍和无腐败的国家的梦想所作的努力。

加强最高审计机关，也是促进善政所必需的。高效、问责、有效、透明的公共管理对于落实国际商定的发展目标，其中包括千年发展目标（千年目标），具有至关重要的作用。在这方面，我们敦促全面执行关于通过加强最高审计机关提高公共行政的效率、问责、效益和透明度的第66/209号决议，这对于加强联合国与最高审计机关国际组织的合作也至关重要。

我们各国领导人通过了《千年宣言》（第55/2号决议），它是对当代和后代作出的许诺，那就是要建立一个让人人都能过上有尊严、免于匮乏和恐惧的生活的世界。鉴于千年目标后时期即将到来，我们热切希望2015年后全球发展议程也能够成为凝

聚政治意愿和势头的有效平台，通过实现公平的可持续增长，支持根除贫困的全球努力。发展议程应当确保所有人享有平等机会和共同繁荣，从而不落下任何人。

Strickland先生（美利坚合众国）（以英语发言）：我谨代表美国表示，我国政府感谢大会主席和国际人口与发展会议《2014年以后行动纲领》秘书处向我们提交报告，说明在筹备关于《行动纲领》后续行动的大会特别会议方面迄今取得的进展情况（A/68/493）。

179国政府在1994年开罗国际人口与发展会议（人发会议）上通过的、此后又在多次政府间谈判中得到重申的《行动纲领》确认，我们所有人要实现我们的全部潜力和生殖权，就必须能够行使我们的权利，达到最高标准的性和生殖健康。《人发会议行动纲领》讨论了所有人特别是妇女和青年需要的权利、政策、方案和有利条件，以便为自己处理好与其性行为、生殖和健康相关的问题。

然而，在开罗会议举行19年后，对于很多人特别是穷人、青年、妇女、残疾人或流离失所者以及经常遭受排挤的人，其中包括种族、族裔或性少数群体的成员来说，这些目标尚未实现。人发会议议程也关系到正在开展的关于2015年后发展议程的讨论，因此，我们对人发会议迄今落实情况的审议工作将引起整个联合国发展框架各方的共鸣。我们必须继续推进实现人发会议目标，绝不能在阻力或持续挑战面前失去势头。这些挑战之一是，降低与性和生殖健康相关的死亡率和发病率，特别是妇女和少女的死亡率和发病率。

此外，鉴于世界上40%以上的人口在25岁以下，我们必须加大力度，满足青少年和青年的需求，保证他们健康地长大成人。我们还必须帮助他们避免一些有可能影响他们未来的陷阱，如早婚和强迫婚姻，这种现象在世界上许多国家仍非常普遍。特别是，我们需要与年轻人合作，支持女孩和男孩并平等地为他们提供起码到中学的高质量教育；为所有

青少年和青年提供全面的性教育；确保年轻人能够获得保健服务，特别是性健康和生殖健康服务；努力防止和应对侵害青年肉体的暴力行为和性暴力；并且，促进并保护其生殖权。在我们的做法和伙伴关系中开创新的思路和注入新的活力可使我们更加接近为当代和后代年轻人实现人发会议的各项目标。

美国的优先事项是，各地妇女和女孩应享有自主决定自身性问题的自由，以便她们能拥有牢固、

健康的家庭并生活在繁荣的社区和国度。我们赞扬人发会议2014年后行动纲领秘书处努力报告迄今在审查人发会议全球执行工作中取得的进展，我们致力于来年与各会员国一道努力，确保全球审查进程取得积极成果。

**代理主席**（以法语发言）：大会就此结束本阶段对议程项目14、118和125的审议。

上午10时25分散会。